

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报
国内统一刊号 CN41—0049 总第 5980 期

http://www.zhld.com
http://www.zkrb.com.cn

今日 8 版

2011 年 5 月 18 日 星期三 辛卯年四月十六

天气预报 今天白天到夜里晴天间多云,西南风 4 级左右,最高温度 35℃~36℃,最低温度 19℃~20℃。预计:明天多云转阴天。

周口市气象台 5 月 17 日 18 时发布



中央文明办在全国推广我市农村文明集市创建工作经验

本报讯 (记者 李莉 见习记者 李柯) “如今,市场的环境面貌、经营秩序得到了极大改善,农民群众的利益得到了保障,文明集市在俺镇真正火了起来,最终得实惠的还是咱老百姓。”项城市秣陵镇农贸市场内一经营户老板的一番话表达了群众的心声。项城市秣陵镇农贸市场的文明市场创建,仅仅是我市开展农村文明集市创建活动的一个缩影。

农村集市是农民生活用品和农业生产资料的主要集散地,是农村日常经济、文化活动和社会交往的重要场所,与农村经济社会发展紧密相连,与农民群众生产生活息息相关。我市过去由于经济发展和管理水平有限,乡镇基础设施建设欠账较多,集市功能不全,路不平,灯不明,晴天一身土,雨天两脚泥,占道经营、马

路市场等现象屡见不鲜,柴草乱垛、垃圾乱堆等现象也比较普遍,严重影响了当地经济社会发展。

为此,市委、市政府专题研究,明确提出以治理脏乱差为突破口,以“四化两场一畅通”为目标,注重完善市场设施、改善市场环境,引导经营者诚信经营、守法经营、文明经营,更好地为广大农村消费者服务,让农村集市市场成为展示地方形象、彰显群众文明素质的窗口。

为让文明成为一种习惯、一种常态,我市从建立健全长效机制入手,不断提升集市管理水平。各乡镇成立了集市管理和环卫两个队伍,实行集市门店“门前三包”责任制,制定完善乡规民约,组织开展文明商户、文明集市等评选活动。同时,市文明办每季度组织各乡镇进行自查和互查,不

定期暗查,并通报检查结果。

文明集市创建活动的开展,不仅规范了市场经营秩序,而且使市场环境建设和人文精神得到了进一步提升,文明经营、礼貌待客、诚实守信、公平交易蔚然成风。“文明集市已将文明的种子播撒到农民的心中,不仅推动了农村集市的健康发展,也成了农村精神文明建设的亮点工程。”涡北镇的李老汉对家乡集市发生的变化十分感慨。

如今,我市的文明集市创建活动已经声名远播,其经验被中央文明办在全国推广。市文明办负责人告诉记者,我市的文明集市创建工作之所以在全国、全省作为典型进行推广,并被编入《农村精神文明建设工作典型经验》一书,主要原因是坚持以人为本,真正达到了利民、惠民的效果。

借“势”发力好追赶

——商水县加强项目和产业集聚区建设综述

记者 李建成 李凤霞 岳建辉/文 沈湛/图



4月26日,商水县产业集聚区内洒满了阳光。梧桐叶儿婆娑,花儿朵朵争艳。

走进商水县产业集聚区,一幅充满诗意的画卷,呈现在记者面前。然而,这里不仅有诗情画意,更有火热的建设场面和喜人的发展成就。

投资6亿元的万果园有机农产品加工项目、投资5.6亿元的粤港澳玩具文化产业园项目、投资2.6亿元的宏国鞋业项目、投资2.6亿元的佳利达二期工程项目等8个亿元以上项目,或正在紧张生产,或正在开工建设,塔吊高耸,机器轰鸣。

商水,一个传统农业大县,项目建设从少到多,产业集聚区建设从慢到快,如今正在借“势”发展,“洼地”起跳。

依托资源优势 壮大龙头企业

商水县基础差、底子薄,经济社会发展落后,县域经济发展长期在全市后几名徘徊。有人曾形象地把商水县比喻成周口的“洼地”。

“要摘掉落后的帽子,商水必须加快发展。”洼地,从另一个视角看,



标题新闻

● 1月至4月我国实际使用外资388.03亿美元 同比增长26.03%

● 3月中下旬以来 全国白条鸡价格稳步上涨

● 去年全国铁路危及行车安全案件明显下降

多家纺织企业、技术工人超过1万名、棉花种植面积接近20万亩的优势,该县先后引资建设了佳利达纺织、宏大织业等企业60多家。另外,针对全县林业面积达32万亩、木材蓄积量达150万立方米的实际,317家板材厂应运而生,并带动家具厂、木地板厂等相关企业426家。目前,商水县在工商部门注册的农副产品加工企业达200家、注册资金近2亿元;全县粮食深加工企业有20余家,年加工粮食能力达36.3万吨。

记者感言

借“势”发展“洼地”起跳

李凤霞

多年来,作为工业基础相对薄弱的传统农业县,商水面临“补课”和“赶超”的双重压力,加快发展的愿望十分迫切。如今,加快实施工业突破战略的商水县,通过借“势”,引进了大批工业项目,在工业化进程中迈出了可喜的一步。

采访中,商水县委书记刘政用“一张白纸”来形容商水的落后,并表示如何在这张白纸上画出最美的画卷,关键是找准发展思路。

可喜的是,商水在实践中找到了适合自己的发展之路——借“势”

借区位优势 打“周”字牌
商水县紧临周口市区,区位优势明显。因此,用区位优势谋划项目是商水发展的必然选择。

独特的区位优势让商水盯上了“周”字号这张牌。

当然,商水县委也清醒地认识到,区位条件最好的,不一定就是项目推进最好的,只有以抢、拼、争的气势主动对接,不失时机地把握好区位优势给该县带来的发展机遇,才能迎来发展的春天。(下转 A2 版)

发展,“洼地”起跳。
农产品资源丰富是个优势。该县围绕这个优势,广开招商渠道,把优势做足,培育壮大了农副产品的加工和食品精深加工这一主导产业。

紧邻周口市区是个优势。用周口市区的产业提升商水的产业层次,

用周口市区的资源弥补商水基础条件的不足,主动融入,借力发展。

眼下,借“势”发展,“洼地”起跳,已成为商水经济发展的动力。我们希望更多的大项目、好项目落户商水,成为该县新的经济增长极。

省人大常委会调研组在我市调研侨务工作时指出

维护侨益 凝聚侨力 用好资源 服务经济

本报讯 (记者 王艳 实习生 张炜煜) 5月17日,省人大常委会民族侨务外事工作委员会主任王林功一行7人莅周,就我市贯彻执行《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》和《河南省实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》(以下简称“一法一办法”)等情况进行调研。市人大常委会主任李洪民,市人大常委会副主任时兴功,副市长李绍彬,以及市人大常委会秘书长王富生陪同调研并出席汇报座谈会。

座谈会上,李绍彬汇报了我市贯彻执行“一法一办法”的相关情况。目前,我市共有归侨侨眷3986户、

26582人,以及外资企业523家、侨资企业360家,投资金额达4424.37万美元。“一法一办法”颁布实施以来,我市开展了大范围、多形式、多层次的宣传活动,并及时帮助归侨解决实际困难,关注贫困归侨,依法维护归侨侨眷的合法权益。

我市部分归侨侨眷和侨资企业代表结合各自实际纷纷发言,对“一法一办法”的进一步宣传贯彻和全市侨务工作提出了许多好的建议和意见。

王林功对我市贯彻实施“一法一办法”所取得的成绩给予充分肯定。他强调,各级人大及其常委会要认真履行职责,把侨胞侨眷的权益

保护问题作为人大监督的一个重点;要在广度、深度上多下工夫,进一步做好“一法一办法”的宣传贯彻工作;要进一步健全侨务工作机构,真正实现工作有人做、花钱有预算;要依法维护侨胞侨眷的合法权益,妥善解决涉侨案件;要进一步改善经济发展环境,大力支持侨资、侨属企业发展,努力为侨资企业营造良好发展环境,吸引更多侨胞来周投资兴业。有关部门要联手进行调查摸底,掌握各类侨务资源,为进一步做好侨务工作奠定基础;要在做好招商引资工作的同时,注重发挥华人华侨的信息资源优势,做好劳动力输出工作,全力推进地方经济社会更好更快发展。

王林功一行还到益海(周口)粮油工业有限公司等侨资企业进行调研,并慰问了部分困难侨胞。

省政府参事调研组来我市调研种业发展情况

本报讯 (记者 宋馨) 5月17日,省政府参事调研组一行6人莅周,就我市种业发展情况进行调研。市委常委、副市长史根治出席当天上午召开的座谈会。

史根治向调研组介绍了我市粮食生产的基本情况、种业的发展现状及下一步我市种业发展重点,

分析了当前种子产业发展中面临的问题,并提出了意见和建议。

史根治说,作为粮食生产大市,近年来,市委、市政府高度重视种业发展,采取了许多有效措施,推动了我市种业的快速发展。目前,我市已形成农作物新品种研发规模化、良种生产专业化、种子市场主体多元化、种子管理法制化以及新品种引进、试验、示范和筛选常态化的良好局面。下一步,我市

将重点做好加大种业科研投入力度,继续加强良种繁育基地建设,加强农作物新品种试验及示范基地建设,建立健全种子质量保障体系,培育重点龙头种子企业,推动种子企业兼并重组等工作。

调研组对我市的粮食生产和种业发展所取得的成绩给予充分肯定,希望我市进一步加快种子企业的整合进程,以形成综合优势,增强市场竞争力,同时尽快申请建设小麦种子生产加工基地,走标准化、规模化、集约化发展之路。

座谈会上,调研组还与我市农业局、科技局和农科所的负责同志及基层农业科技人员,就加强种业人才培养、增加科研经费、改善种子科研基础设施等方面的问题进行座谈。



1期

5月21日认筹 5000元抵10000元

Xingfu Line
幸福热线

8170777 / 8170888

※ 接待中心:周口市中州中路一峰生活广场对面 ※ 开发商:佳利地产 ※ 网址: www.jialiwy.com

文昌新卷